

人有血有肉，有爱好很正常。但像他这样，难得。藏着自己的爱好，才能保护着自己，换来幸福的绵长。且看——



今天放假，朋友在家里相聚，平日冷清难得喧哗。

餐桌上的菜有炒的、蒸的、油炸的，冷的、热的，盘装碗盛，花色各样，香味扑鼻而来。舌尖的记忆就这样被不经意撩起，主妇炒得一手好菜，朋友经常来“蹭饭”，那不过是随便做做。今天却是“隆重”地露了一手，果然不负盛名，贏来啧称赞。

他昨天正式退位，请客的一拨又一拨，平日里可以有许多理由拒绝。如今无职无权，别人也无求，叙叙友情总是可以的吧！没想到还是一口回绝，但转念一想，别人也是一番好意，盛情难却。不如请到自己家里来聚，两全其美。今天算是第一拨客人了。

无酒不成宴，主人今天准备很是充分。白酒、红酒、啤酒、洋酒种类齐全，而白酒中又有酱香型、清香型。而那一对“飞天茅台”格外抢眼，他解释说是儿子给他的生日礼物。谁都知道，他的儿子在外企当高层主管，收入不菲。

“除却巫山不是云”。喝酒的一张口，自然地选中了国酒。一圈倒下去，一瓶茅台见底。你一杯我一杯，就是不端给主人一杯。在人们的记忆里他是滴酒不沾的理由是天生不能喝酒，哪怕喝一点点都会醉。有一回，他请一位领导吃饭，是为

如果凡事都能做到“游刃有余”，情绪自然稳定，这是一种艺术的人生。且看——

# 藏好自己的爱好

新 功

资金的事相求。那领导酒量大，好这一口，而且直爽豪放。虽然有人陪酒，而看他不喝，不管怎么说就是不肯放过。亲自倒酒，许诺说：一杯十万元，喝多少杯随你便。被逼到这份上，他硬着头皮鼓足勇气喝了一杯，就直接倒在沙发上。从此以后，就再也没有人喊他喝酒了，习惯了，今天也不例外。

厨房门开处，他爱人轻盈地走了出来，解下围裙，走到桌前，看着客人吃得如风卷残云，她一脸的惬意，看得出的成就感。她轻轻走到丈夫旁边，看到他没有端酒杯，诧异不已：“老头子，别装了，今天这个场合你该喝，也可以喝了！”她边说边开了另一瓶茅台酒，倒了满满一大杯，双手端起递给他。

这回轮到客人看不懂了，目瞪口呆地看着这一幕，有的筷子举起来放下，有的酒杯端在嘴边不饮，有的一口菜停止了咀嚼。

他在客人的关注中缓缓站了起来。接过酒杯，二话没说就一饮而尽。那动作娴熟老到，那气势咄咄逼人，分明是酒场高手。如果不是亲眼所见，这些人打死也都不会相信他能这样，也会这样喝。

一旁的主妇这时发话了：“其实呀，我老头子酒量大，也好这一口。只要在家里吃饭，一个人自斟自饮半斤八两都没任何问题，我儿子每年都要为他准备至少两件以上的茅台酒。”

看着一双双迷茫的眼睛，她接着说：“他在外面不喝酒，那是装的。往往应酬回来，自己还要喝上几杯解馋，他是怕让别人知道自己的爱好，于人于己有诸多不便。”

记忆的闸门被撬开，同事与他相处的往事一桩桩走来。

他谆谆告诫过：苍蝇不叮无缝的蛋，有些人就是为自己的爱好所误所害。拉一个人下水、打一个人的主意就会发现一个人的爱好，利用一个人的爱好，就怕一个人没爱好。

他们所在的单位就有一位领导嗜酒如命，喝酒常常不能自制，而且还爱好收藏酒。送钱送其他物品，他坚决不收，而对于酒是来者不拒，以为烟酒之事，再错也不大。可有人利用了他这点，处心积虑送名贵珍藏酒，价格自然不菲。累加起来，数额大得吓人。送酒者以此要挟，那人违背原则办事，触犯了法律身陷囹圄，落得个悲惨下场。

好好的一个人为了酒所误，谁不扼腕长叹，仅仅因为那一点爱好而葬送一生。

他是这样要求别人，自己也是这样做的，隐藏之深之巧，可谓用心良苦。

几十年风雨一路走来，养成了不坏金刚之躯。权重一方，打他主意的人只恨无从下手，徒叹奈何。众人这时才彻底明白过来，理解之余又多了心悦诚服的敬佩。

一个一个轮流敬上一杯杯发自内心的感情酒，这酒，他喝得流畅淋漓。金色的阳光渐渐填满了房间，一屋的酒香，爽朗的笑声。

人有血有肉，有爱好很正常。但像他这样，难得。藏着自己的爱好，才能保护着自己，换来幸福的绵长。



扫一扫！新功在这里

心语杂谈

## 学习以艺术人生观管理情绪

刘 洁



《庄子》又名《南华经》，主要反映了庄子的哲学、艺术、美学与人生观、政治观等。庄子的文章想象奇幻、构思巧妙，多彩的思想世界和文学意境完美结合。庄子的语言看似夸言万里，想象漫无边际，然皆有根基，重于史料议理。鲁迅先生说：“其文则汪洋辟阖，仪态万方，晚周诸子之作，莫能先也。”

《庄子》一共有33篇，200多个寓言故事。庄子是个大哲学家，但他不讲理论，讲故事，他用文学的方法来表达他的哲学理念。比如《庄子·养生主》里有个《庖丁解牛》的故事。说有个叫丁的厨师有把宰牛的刀，用了19年还和新的一样。文惠王觉得奇怪就问他怎么回事，他说：“我在解剖牛的时候，眼睛里没有牛，我不是用眼睛去看，而是用心神去体会去解剖牛。我的这个刀刃非常的薄，而牛的骨头总是有空隙的，我用没有厚度的刀进入到有空隙的地方去，刀怎么会坏呢？”也就是：“以无厚入有间，游刃有余。”

这已经不只是技术了，而是“道”了。庖丁在解剖牛时，就如同倾听音乐、欣赏舞蹈一样，是一种美的享受。文惠王听了以后很高兴，说：“妙啊！我从庖丁这里学到了养生的道理。”庄子认为养生之道就是重在顺应自然、尊重事物的本性。庄子是以养生之道来说明他的哲学理念。

给我们现实生活的启示就是：社会生活中有很多禁区，我们不要去碰撞它；社会生活中有很多矛盾，我们不要去硬碰硬。人生要有一种智慧，要“以无厚入有间”，找到合适自己的空间，别人不可取代的空间，然后不断扩展，永不放弃，这样才能做到“游刃有余”。如果凡事都能做到“游刃有余”，情绪自然稳定，这是一种艺术的人生。

庄子“淡然无极”的美学思想，在后世形成一股强大的“平淡自然”的审美趣味，主导着中国古代雅文化的审美价值观。这种追求平淡自然的艺术特点，在世界建筑史上也有巅峰之作。比如，坐落在意大利的佛罗伦萨的劳伦齐亚纳图书馆，由文艺复兴时期的大师米开朗基罗设计建造。这个图书馆让人震撼的是简单、素朴。从天花板到窗户，素朴到几乎没有过多的装饰。简单的桌子，一个斜的台子，上面放一本书而已。米开朗基罗自己是个读书人，也希望人们走进图书馆时，能把心安静下来。在这里只是读书，读书才是重点，才是本质。

米开朗基罗开始雕塑大卫的时候才26岁，29岁完成。而建造完这座图书馆时已经快60岁了。米开朗基罗如果不能一直保持一份平淡、自然的天性，没有淡泊和宁静，是不可能完成这座建筑史上的巅峰之作的。

这就是：“非淡泊无以明志，非宁静无以致远。”

道家给我们情绪管理的智慧是：平淡，自然。人若能一直保持一种平淡自然的天性，情绪自然稳定平和。

【行健居笔谈】

## 为培训孩子行为能力叫好

唐胜一

她举着自制的一块小牌子，上书“小桔灯店铺疯狂大甩卖”，身边摆着几本故事书和几样小玩具，微笑着叫卖：“买书喽，好看的故事书，还有小玩具，便宜卖。”结果她卖了两本书，跟人家一番讨价还价后，得了6元钱。她很有成就感，回家跟我们讲：“做成两笔生意，得了6元钱，我也晓得摆摊叫卖，还晓得你们大人赚钱的辛苦。”这孩子似乎一下子懂事多了。我们心头高兴，当即给予了肯定和鼓励。

现在的人们都在谈论好多孩子被应试教育所害。为了考试能有个好成绩，不管学校老师还是家长，总是一个劲地督促学生做作业，放学回家做作业，还有参加各类课外教育培训班的作业，总而言之，就是做不

完的作业。孩子累得经常“加夜班”，连双休日、节假日也没得喘息机会，寒暑假里更是被要求买各科作业本。

所以，看到有课外教育培训机构偶尔培训孩子们的行为能力，我们做家长的真是举双手赞成。因为，教育不是将孩子培育成花瓶，而是要培育成为适应时代的有用之人。人之一生，其行为能力非常重要，特别是日常行为能力，更应该从小培育起。而缺乏行为能力的，实乃是有缺憾的人。可怜天下父母心，不是人人都将希望寄托在孩子身上么？那么，我们为何不从自身做起，好好培育孩子的行为能力？因此，呼吁老师也好，家长也罢，乃至全社会，大家都来为培育孩子的行为能力而尽其所能吧！

家

周跃华

企业文化理念与生存和发展的推广与推动者，也是举旗者不折不扣的执行者，负责组织与配合与管理的具体行为细节。

其三是守业人员。这是执行到具体细节、真枪实弹打开局面的人，同时，他们还得得捍卫公司的发展局面。

其四是审视把握者。在经营运作的运营状态中，他们应具慧眼发现问题，及时建议修正处理问题。同时，他们还要是一个果断踩刹车的悲观主义者。

其五是适应者。如机器面前的操作工，如果是做一天和尚撞一天钟，就有可能被淘汰或被消灭。

古人常云：“法无定法。”又云：“道无长存。”这就要求我们后继之人，在除了要学会先民的看家本领外，还要对已存之法进行及时调整、修正与完善，对已存之道进行与时俱进的审视，及时清醒地改造，使其不要误入歧途。如此，才能走上一条真善美的阳光正道。

教育不是将孩子培育成花瓶，而是要培育成为适应时代的有用之人。且看——



日前，在衡阳县城西渡，有一所课外教育培训机构，组织学生有序地在街头上叫卖书籍和玩具。小学生有的吆喝得像模像样，有的很会讨价还价，有的嘴巴子甜硬是让客户心动。这一情景，令人点赞称好。

我那10岁的外孙女就是其中一个，

这就要求我们后继之人，在除了要学会先民的看家本领外，还要对已存之法进行及时调整、修正与完善。且看——

家，有国家大家人家上家下家小家邻家等，国家是一个称谓名词，某种意义上可以说是一个符号。大家就是公众之家。是家庭就有家庭成员，一个国家好比一艘船，也如一间公司企业一般，需具备五种人。

其一是舵手，即策划举旗者。这一层面者出主导思想、缔造纲领线路方向的，即创造机会，把人民带进一个理想的发展阶段。

其二是推广者。他们既是负责经营